

主題經文：「他夜間起來、帶著兩個妻子、兩個使女、並十一個兒子都過了雅博渡口。先打發他們過河、又打發所有的都過去、只剩下雅各一人、有一個人來和他摔跤、直到黎明。那人見自己勝不過他、就將他的大腿窩摸了一把、雅各的大腿窩、正在摔跤的時候就扭了。那人說、天黎明了、容我去罷。雅各說、你不給我祝福、我就不容你去。那人說、你名叫甚麼、他說、我名叫雅各。那人說、你的名不要再叫雅各、要叫以色列、因為你與上帝與人較力、都得了勝。」

媽媽說：「我親愛的寶貝們，讀經的時間到了！」

平平抱著他最愛的聖經，緊貼在媽媽身邊坐下，一旁的安安也趕緊往媽媽膝上一坐。

媽媽摟著平平、抱著安安問道：「最近這幾次我們讀的聖經人物是誰？」

平平、安安同聲答道：「雅各！」

媽媽笑咪咪地看著平平、安安繼續復習道：「你們還記得上帝賜給雅各應許和成就一切的證據嗎？」

安安似懂非懂地回答：「雅各還在媽媽肚子裏時，上帝就愛他了！」

平平則不疾不徐地說：「上帝借著他父親來祝福他！」〈創27：27-29，28：1-4〉

媽媽摸摸平平、安安的頭說：「嗯！我親愛的兩位小門徒，好記憶！」

「不單如此，雅各在伯特利〈創28：13-15〉、在舅舅拉班家〈創31：3、13〉、在凡事上都看見上帝保護並賜福他的證據〈創29：1-33：55〉。」

此時，媽媽拿起平平手中的聖經，翻開到創世記卅二章，說：「雖然雅各在凡事上都經歷過上帝的幫助，但還是時常受到個人條件、外在環境的影響而經常懼怕。」

安安望著媽媽問道：「怎麼會這樣呢？」

媽媽答道：「創世記卅二章六到八節說到，他哥哥以掃帶著四百人，正面迎著雅各而來，雅各就甚懼怕，並且愁煩！」

安安單純、天真地說：「看到好久不見的哥哥，應該很高興才對呀！」

平平瞪大了眼睛，敲敲安安的頭說：「你忘記啦？雅各用欺騙的方式奪取了以掃長子的名分，他哥哥想要殺他，所以雅各才不得不離家出走的呀！」

安安搔了搔頭，歉笑著說：「對喔！我忘記了。」

媽媽輕撫平平、安安的頭，續說道：「這時雅各的心情想必是十分沉重、很懼怕、又憂愁，整個人被問題壓迫到極點了！他心裏猜想著是否哥哥以掃到現在還在記恨，所以帶著四百個人來找他算帳，甚至可能連他妻子、兒女都一起殺了！」

平平、安安露出緊張的神情：「怎麼辦呢？」

「他一定睡不著！」

媽媽反問平平、安安：「如果是你們遇見困難時，你們怎麼辦？」

蒙恩的平平、安安不約而同手指著天，回答說：「跟上帝求救（禱告）！」

媽媽雙手一拍說道：「這就對了！你們與雅各一樣都是有福的！在問題中看見自己的軟弱、走到人的盡頭時，懂得來到父神面前禱告、並依靠祂，是有福的。」

媽媽又問：「蒙恩的寶貝們，來到父神面前，要抓住什麼來禱告？」

平平搶著回答：「神的話（應許）！」

媽媽摸摸平平的頭稱許道：「不錯！抓住上帝的應許來禱告，有智慧的小孩！」

「就像雅各跟上帝說：『禱不是說過要厚待我、也要使我的後裔如同海邊的沙，多得不可勝數？』〈創31：9-12〉。」

「你們看，生命裏有應許的人就是不一樣！遇到問題時，是來依靠那掌管他生命的主、賜他恩典的上帝！」

平平不再擔心地說：「是呀！上帝既然這樣說了，祂必會保護雅各到底。」

媽媽點點頭，接著說：「寶貝們，你們知道當雅各一個人獨自面對上帝、集中禱告時，發生了什麼事？」

平平、安安搖搖頭，一同望著媽媽。

媽媽開心地拉著平平、安安的手說道：「嘿嘿！上帝來與他摔跤！」

平平、安安露出興奮的表情：「哇！酷哦！」

安安問道：「那是誰贏了呢？」

平平搶著代媽媽回答：「那還用說？當然是上帝贏！」

媽媽咳了兩聲，搖搖食指微笑道：「是雅各贏了！」
平平驚訝地說：「怎麼可能！？一定是上帝讓他！」

媽媽親親平平、安安額頭，說：「因為上帝愛他，他是上帝寶貝！就像你們是爸爸、媽媽手掌心的寶貝，我們都是上帝眼中的瞳人！」
兩寶貝都高興地依偎在媽媽身邊。

媽媽續說道：「上帝與雅各整夜摔跤，一直到天亮。上帝跟雅各說：『容我去吧！』
雅各跟上帝要求說：『禰不給我祝福，我就不讓禰離開。』」

「寶貝！我們要學習雅各那整夜與神摔跤的精神，不住地禱告，直到得著上帝的祝福為止〈創31：25〉。」

「就是不住地禱告，直到在禱告中聽到父神慈愛的聲音，心中得平安、自由、喜樂，生活中恢復能力，對明天充滿盼望，不得著絕不甘休的禱告〈創31：26〉。」

安安點點頭說：「嗯！就是緊抓著上帝不放，直到阿爸爸給獎品為止！」
媽媽說：「是呀！上帝給雅各一個新的名字『以色列』，意思就是與神、與人較力，都得了勝。這是在整個人類歷史上最蒙愛的名字呢！」

「並且感謝上帝的是，當雅各正在禱告時，神的靈感動以掃的心，使他軟化，讓雅各再次嘗到上帝隨時的恩典與幫助，因為上帝解決了他一生中最懼怕、難過的事——兄弟反目，而得著平安的路！」

媽媽問平平、安安：「寶貝們，你們聽了這個故事後，學到了什麼？」
平平、安安一起回答說：「就是抓住上帝不放啊！」

媽媽點頭稱是：「嗯！直到從問題中得釋放、得勝為止，你們真是有智慧的小孩！並且天父告訴我們，在生活中遇到困難、遭人誤解時，不要單單面對問題、陷在其中，乃是要來面對上帝，因祂活著，祂掌權直到永遠。」

平平說：「因為我們是祂的小孩，祂是我們的阿爸爸！」
媽媽喜樂地笑著說：「不錯！我們都是基督耶穌用祂的寶血重價買贖回來的。祂喜悅我們、垂聽我們禱告、祂看顧我們、並愛我們到底、永不離棄我們！」

媽媽問安安：「所以，我們活在世上最重要的是什麼？」

安安手指著天答道：「上帝！」

媽媽更加詳細地說明：「對了！我們每日都需要上帝的話（應許），成為我們的眼光、思想、判斷（定見），因為明白且相信，天父怎麼說，事便怎麼成就！」

平平說：「我知道，就是『上帝說有光，就有了光。』祂一說，就有了。」

媽媽摟著平平、安安問：「我蒙恩的寶貝呀，你知道，只要我們有心，來到天父面前，抓住祂的應許禱告時，什麼事發生？」

平平說：「靈界會改變。」

安安喜樂地說：「再也沒有問題了！」

媽媽說道：「不錯！整個靈界都會發生變化。天使、天軍被動員、差派來，黑暗的勢力被挪開，我們和所代禱物件的身、心、靈光景也都改變，甚至產生超越時空、改變未來的果效！」

平平、安安手比勝利、歡呼的手勢道：「耶！」

媽媽親了親平平、安安的小臉蛋，握著他們的小手，為他們祝福道：「慈愛的天父，我們是何等有福的寶貝！當平平、安安還在媽媽肚子裏時，禰就認識我們，在基督裏揀選了我們，為平平、安安預備愛他的父母親，借著爸爸、媽媽的口讓他們從小就有得救的智慧，認識天父的慈愛、羔羊的寶血、也認識了自己。願平平、安安能如同雅各一樣，在生活、禱告中時常遇見禰，在凡事上看見禰同在的證據與幫助，願禰曾說過的每一句話（聖經、應許）成為平平、安安的思想體系，懂得抓住禰的應許、按著禰的美意來禱告。奉耶穌基督的名祈求，阿們！」

確認與分享：

- ① 雅各受到條件、環境的影響而懼怕時，他是如何面對呢？
- ② 在雅博渡口與上帝整夜摔跤的雅各，得著上帝何種的賜福？
- ③ 雅各禱告之前、禱告之後，情況如何改變？

禱告題目：

- ① 在我今日的生活中，是否看見上帝滿滿的恩典與同在的證據呢？（舉例分享）
- ② 我是否與雅各一樣，得著與神與人較力都得勝的確據？

第三十五課 在雅博渡口整夜的摔跤

Website: <http://www.spring4life.net>
Email: info@spring4life.org
clcwdc@yahoo.com